

2000万元! 1500万元! 自动履行的诚信企业获得融资红利

宁波镇海发布全省首批诚信履行名单

本报记者 高敏 通讯员 金真法

本报讯 中亿建业集团与华元焊业有限公司分别拿到了镇海农商银行提供的2000万元、1500万元两笔高额贷款授信额度,这也是宁波市镇海区推出自动履行正向激励举措,赋予守法诚信当事人的融资红利。

28日,镇海举行“激励自动履行 助推诚信建设”新闻发布会,公布了我省首批诚信履行名单和红利清单。记者从会上了解到,今年以来,镇海区法院发放自动履行证明书152份,其中有120名当事人目前在全国法院没有被执行案件,这36家企业、84名个人被纳入首批名单。

据介绍,中亿建业集团是老牌的建筑企业,生意场上要用到大量资金,也难免会有帮人做担保的时候,而为某公司担保

所产生的数起纠纷一度成为这家企业难以承受之重。中亿建业集团总裁李思颐告诉记者,诚信是企业立身之本,到今年初,企业终于顶着巨大压力将近9000万元的债务全部履行完毕。也正因为如此,中亿建业集团被纳入首批诚信履行名单之列。

对于这样自动履行的诚信当事人,镇海区政府专门制定了《关于促进当事人自动履行助力“信用镇海”建设的意见》,给予他们更多的政策红利支持。

根据法院和区政府开出的“诚信履行红利清单”,自动履行当事人可获得依法减免案件受理费、发放自动履行证明、提供诉讼服务便利、降低诉讼保全成本、开通行政审批绿色通道、纳入招投标项目评审、给予财政性资金扶持、纳入企业评定和纳税信用评价、纳入相关信用平台、给予授信融资

支持等十大红利。

比如,在政府项目招投标过程中,将诚信履行情况纳入评审因子,对诚信履行库企业实行同等条件下择优赋分等待遇;在实施财政性资金扶持项目、政府采购和其他投资领域优惠政策时,将诚信履行情况作为重要参考依据;在评定“守合同、重信用”企业工作中,将自动履行情况作为重要参考指标,优先予以推荐,并将诚信履行情况作为外部纳税信用评价的重要指标;将诚信履行名单纳入“信用宁波”网站专门栏目和宁波市普惠金融信用信息服务平台,其中的企业名单推送至芝麻信用;优先为诚信履行名单搭建融资平台,积极协调区域金融机构在贷款授信额度和利率等方面给予相应优惠,并督导金融机构将诚信履行情况作为优良记录录入各自信用信息基础数据库等。镇海农商银行专门为此开发

金融产品,为诚信履行的当事人提供融资优惠。

值得一提的是,这份名单实行动态调整,一旦发现有被执行案件,及时予以移除。

据悉,今年7月,中央全面依法治国委员会出台《关于加强综合治理从源头切实解决执行难问题的意见》。为促进当事人自动履行助力执源治理,镇海区法院建立了首个当事人自动履行正向激励机制(本报8月8日曾作报道),从源头上减少进入执行的案件。而在此基础上进一步发布诚信履行名单和红利清单,是为了培育广大公民和企业的诚信意识,营造“守法诚信光荣、违法失信可耻”的社会氛围,用法治的力量塑造诚信文化,让信用成为促进社会资源优化配置的有效手段。

记者探访猫狸岭事故现场

隧道内刺激性气体仍未散去

见习记者 胡宗昊 许金妮

猫狸岭隧道前不久刚“立过功”,当时台风“利奇马”重创临海,由于国道被封,猫狸岭隧道成为社会救援力量进出临海北的唯一通道。如今,这条隧道却因为一场大火成为众人关注的焦点。

8月27日18时27分,G15沈海高速台州段猫狸岭隧道杭州往临海方向,一辆安徽号牌重型半挂车在隧道内自燃引发货物瞬间燃烧,形成大量烟雾,导致后方一些车辆及车上人员被困。事故共造成36人送医,其中包括6名参与救援的警务人员。截至发稿时,已有5人死亡、12人在ICU治疗,以上人员均为吸入废气窒息伤亡。受伤的警务人员情况稳定,已全部转至普通病房。



回到事故现场

28日,记者跟随高速交警来到事发现场。

在猫狸岭隧道往温州方向南侧出口,记者看到,护栏上有明显的漆黑痕迹,地面上散落着矿泉水瓶、纸巾等物品,还有一只鞋趴在路边,似乎在诉说着疏散时的兵荒马乱。

在隧道出口的位置,就能闻到浓烈的烧焦味,记者坐在车内沿着隧道往温州方向行驶,越来越浓烈的焦糊味暗示着离事发现地点越来越近。行驶进隧道约1000米后,便没有路灯了。前方隐约有些亮光,那是工程车辆在作业,多名施工人员正在工程车上对隧道内结构主体进行检测。他们都戴着厚厚的口罩,但依然挡不住隧道内的刺激性气体,喉咙已变得沙哑。

记者站在事发地环顾四周,只见隧道顶上的水泥已因高温而剥离,原先固定在上方的灯架因为被大火灼烧而坠落在地,墙体表皮也已经被烤得没有了。



救援警力被困

台州高速交警支队一大队教导员王昌杭告诉记者,接到火情后,大队所有警力火速出发救援,“就连当晚没轮到值班的同事们闻讯后,也开着私家车、带着防毒面具赶到现场参与救援”。

民警吴峰纬、庞学栋和辅警庞子阳是第一批赶到隧道口的警力,没有丝毫犹豫,他们逆着疏散的人流,驾车冲进隧道里。

行驶至猫狸岭中段位置,只见一辆大货车停在路中央,后轮与车底已经起火。吴峰纬抓起灭火器便冲了上去。可是,2瓶灭火器全都用完,火势也不见变小。吴峰纬转身准备去打开消防栓来灭火。就在这时候,火势突变。大火点燃了货车所载的皮革制品,火焰一下子蹿至车顶,浓烟滚滚而来。一时间,猫狸岭隧道犹如一支倒灌的巨型烟囱。

必须先撤!吴峰纬抓起坐在路边的肇事货车司机,在确认货车内再无其他人员后,一把将他塞进了警车里。此时,庞学栋和庞子阳也已经将周围车上人员疏散。

他们钻进车里,准备撤离。可就是这时,滚滚浓烟遮蔽了视线,短短1分钟时间,吴峰纬一行人就什么都看不见了。

不能再待在这里!警车沿着大致方向往前方开去,但很快撞上了左边的墙壁,倒车之后,车尾又撞上了右后方的墙壁,车轮被卡死在排水渠里,动弹不得。

隧道内的温度的迅速升高,吴峰纬等人的眼睛、喉咙、皮肤都有了强烈的灼烧感,每一次呼吸都伴随着阵痛。“快开窗……”“不行,开窗的话,毒气就进来了!”被浓烟烈火包围的警车无处可逃。车内温度高得令人绝望,吴峰纬等人脱光了衣服,却依然热得大汗淋漓,只好把矿泉水浇在身

上降温。唯一一瓶矿泉水用完了,浓烟也钻进了车里,无奈,他们撒尿弄湿毛巾,捂在鼻子上,避免被毒烟呛死。

而此时,其他高速交警和消防救援人员正火速地朝着吴峰纬等人的方向前进。由于事发地在隧道中心位置,现场能见度低,且头顶不断有被烤得剥落的碎石砸下来,给救援造成了极大困难。

在吴峰纬等人进入隧道后约1个小时,救援人员救出了几乎浑身赤裸的他们,立马送往医院进行救治。

28日下午,记者在医院里看到了躺在病床上的吴峰纬,因为喉咙剧痛,他只能从喉腔中发出声音,咳出的痰液也都是黑色的。庞学栋和庞子阳同样在接受治疗,由于肺部灼伤,他们说话有些吃力,并伴随着胸闷和咳嗽,但都已脱离生命危险。

(下转3版)

